

СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ЗОРКИЙ»

Андрей Федосеев (1962)
Андрей Романов (1958)
Герман Кудряшов (1964)
Михаил Бондарев (1957)
Анатолий Шелест (1955)
Сергей Михасев (1962)
Сергей Бондарь (1959)
Наиль Закеров (1959)
Виктор Пышкин (1954)
Александр Одинцов (1958)
Сергей Макеев (1966)
Александр Мосин (1952)
Вадим Романчик (1964)
Александр Спирин (1962)
Юрий Кудинов (1963)
Игорь Захаров (1966)
Руслан Овчинников (1966)

Капитан команды —

Александр Одинцов

Старший тренер —

Юрий Борисович Васильев

ФШМ

Олег Жабцов (1963)
Вячеслав Цыганков (1965)
Андрей Гришин (1964)
Василий Садкин (1965)
Павел Зенин (1966)
Юрий Ленев (1966)
Игорь Попов (1964)
Борис Добашин (1966)
Сергей Глубоков (1963)
Дмитрий Рудницкий (1963)
Евгений Прокунин (1965)
Николай Савичев (1965)
Алексей Садковский (1964)
Михаил Горетов (1966)
Олег Спиридонов (1964)
Дмитрий Потапов (1966)
Азамат Абдураимов (1966)

Капитан команды —

Павел Зенин

Старший тренер — мастер спорта, заслуженный тренер РСФСР Виктор Николаевич Разумовский

СУДЬЯ МАТЧА

Анатолий Суровцев (Саратов), республиканская категория

СУДЬИ НА ЛИНИЯХ

Валерий Клецкин (Саратов), республиканская категория
Вадим Овчинников (Саратов), 1 категория

Следующая игра на стадионе «Зоркий» — 19 сентября 1984 г.
«Зоркий» Красногорск — «Светотехника» Саранск.

Начало в 18 часов.

Материал подготовил член комиссии пропаганды
Федерации футбола РСФСР М. Щеглов.

Автор-составитель В. Осипов.

Красногорск
стадион «Зоркий»



ПРОГРАММА

„ЗОРКИЙ“
КРАСНОГОРСК

ФШМ
МОСКВА

5 сентября 1984 г.

Среда

ЛИДЕРЫ СМЕНЯЮТ ДРУГ ДРУГА

Не так уж много времени остается до окончания чемпионата страны во второй лиге. В большинстве зон давно определились команды, ведущие борьбу за первенство, а кое-где практически решен вопрос о победителе. Лишь в первой зоне по-прежнему как минимум семь-восемь клубов претендуют на первое место. Движение их по строчкам турнирной таблицы чем-то напоминает велогонку, когда ушедшие вперед от основной группы поочередно лидируют, пытаясь увеличить отрыв, а отработав свое, пристраиваются к остальным. Буквальной аналогии с велоспортом в футболе, конечно, быть не может, но очень уж нестабильно ведут себя «на дистанции» почти все команды.

В верхней части таблицы сейчас находятся «Динамо» (Вологда), «Строитель» (Череповец), «Заря» (Калуга), «Текстильщик» (Иваново), «Зоркий» (Красногорск), «Знамя труда» (Орехово-Зуево) и «Светотехника» (Саранск). За ними с отрывом в два-три очка следуют «Арсенал» (Тула), «Спартак» (Кострома) и «Волга» (Калинин). И вряд ли возможно в ситуации, когда итоги каждого тура перетасовывают эти коллективы по новому, делать какие-либо прогнозы. Стоит, пожалуй, лишь отметить, что даже никто из специалистов не мог весной предположить такую упорную конкуренцию. Очевидный шаг вперед сделали «Заря», «Строитель», «Светотехника», «Волга» и «Арсенал». Удивляет тот факт, что второй призер минувшего первенства «Красная Пресня» (Москва), которой руководят известные в недавнем прошлом футболисты столичного «Спартака» О. Романцев, Г. Ярцев и Г. Логофет, находится за пределами первой десятки. А ведь в составе клуба выступают опытные игроки А. Сорокин, П. Ушаков, В. Погребнюк, Ю. Хурманец, Н. Бадусов.

Явных аутсайдеров в первой зоне трое. Но если (на 24.08) у «Волганина» (Кинешма) было 8 очков, а у «Сатурна» (Андропов) — 6, то юные футболисты из столичной ФШМ в 20 матчах пополнили свой актив только одним очком. Единственную ничью (2:2) они смогли сделать на своем поле 8 августа с рязанским «Спартаком». Да и разница забитых и пропущенных мячей вызывает недоумение — 11:73. Причина всех бед этого коллектива — весьма по идее полезного и интересного — в том, что ему слабо помогают клубы высшей лиги, которым, кстати, ФШМ и должна поставлять кадры. Отсюда большая текучесть игроков, нестабильность состава, комплектуемого выпускниками различных футбольных школ столицы.

На выступлениях красногорского «Зоркого» не могли не оказаться вынужденные перерывы в календаре, которые возникли на стыке первого и второго кругов, а также в первой половине августа. Лишние игровые практики футболисты, по признанию тренеров команды, несколько «застоялись». С этим трудно не согласиться, поскольку никакие тренировки не могут заменить официальных матчей. В игре со «Знаменем труда» «Зоркий» одержалубедительную победу со счетом 3:0 (голы забили Романов, Пышкин и Романчик). Но в Калинине красногорцы уступили местной «Волге», не сумев отквитать единственный гол, забитый в середине второго тайма защитником хозяев поля Осколковым.

ФШМ (МОСКВА)

Московская футбольная школа молодежи была создана в 1954 году. В ней в разные годы работали многие квалифицированные специалисты: заслуженные тренеры СССР Н. И. Никитин, К. И. Бесков, А. А. Севидов, заслуженные мастера спорта А. М. Акимов, Н. Т. Дементьев, В. Т. Лахонин. Школа дала большому футболу В. Короленкова, В. Шустикова, Н. Маношина, В. Воронина, И. Численко, Г. Гусарова, Г. Логофета, В. Федотова, М. Гершковича, В. Аничкина, В. Круглова, С. Петренко, Е. Сидорова и других известных футболистов.

На базе школы в 1979 году появилась самая молодая в стране команда мастеров. Задачи команды сводились не столько к успешным выступлениям во всесоюзном первенстве, сколько к подготовке хороших резервов для стихийных команд мастеров. И надо сказать, что предназначение свое, несмотря на все имеющиеся трудности, команда мастеров ФШМ выполняет.

По окончании сезона 1979 года в «Торпедо» перешли А. Дозморов и В. Фурцев, в «Спартак» — А. Леонов, А. Харьков перешел в «Искру» (Смоленск), В. Харитонов — в «Волгу» (Калинин). В 1980 году В. Пивцова пригласило «Торпедо», И. Макарова — «Красная Пресня», А. Носков перешел в «Сатурн» (Андропов), а А. Ярных — в «Искру» (Смоленск). В 1981 году А. Байков и В. Дубачев получили приглашения от «Торпедо», а А. Усков перешел в «Искру» (Смоленск). В 1982 году «Динамо» пригласило И. Теренина и В. и М. Карапаевых, «Спартак» — Г. Цветкова. В 1983 году Д. Кузнецов и Ю. Леонов перешли в ЦСКА, А. Лебедев — в «Локомотив», В. Совлевич ушел в «Искру» (Смоленск), Х. Илялетдинов — в СКА (Хабаровск), а В. Романчик, Г. Кудряшов и Ю. Кудинов — в «Зоркий». Позднее в «Спартак» перешел А. Митин, в «Торпедо» — Ю. Савичев.

Итогом этих массовых переходов стало резкое ослабление команды. Правда, остались в ФШМ И. Попов, который пробовался в «Сатурне» (Андропов), и Д. Рудницкий, побывавший в костромском «Спартаке». В поисках усиления состава в команду был приглашен много гонгравший в клубах второй лиги воспитанник ФШМ Ю. Мишин, которому 29 лет. Но пока усилия даже таких опытных наставников, какими являются заслуженные тренеры РСФСР В. Н. Разумовский и В. Г. Ивакин, ни к чему не привели. Состав команды по-прежнему часто меняется, и молодым футболистам приходится очень нелегко в матчах с опытными соперниками.

КРАТКАЯ СТАТИСТИКА

В 1982 году в Красногорске со счетом 2:0 победили футболисты «Зоркого» (голы забил Митяев). В ответном матче была зафиксирована ничья — 1:1 («Зоркий» — Терехов, ФШМ — Сафонов). В минувшем году в Москве выиграл «Зоркий» со счетом 2:0 (Одинцов, Пышкин), но у себя на поле «Зоркий» неожиданно уступил 0:1 (Д. Кузнецов). В нынешнем году в Лужниках красногорцы сумели добиться успеха со счетом 5:0 (Пышкин — 4, Михасев).